
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

20 DE MAIO DE 2026.
PAUTA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 022/2026.
Propositor: MENESIA SIMIÃO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: SOLICITAÇÕES CÂMARA MIRIM.

2º ) REQUERIMENTO Nº 035/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO
DE OBRAS E URBANISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO com os seguintes pedidos:
- A continuação da pavimentação da estrada a partir do término da Vila Chique, passando pelo Sítio
Chico, até os Sítios Lagoa das Panelas e Mulungu, visando melhorar a mobilidade, o tráfego de
veículos e o acesso dos moradores das referidas comunidades.
- A pavimentação da estrada que dá acesso aos Sítios Roçado de Dentro, Altos, Caiana, Panelas e Raiz,
proporcionando melhores condições de deslocamento, segurança e qualidade de vida para os
moradores da zona rural.

3º ) REQUERIMENTO Nº 036/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL,
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, com os seguintes pedidos:
- Que sejam tomadas providências urgentes em relação aos buracos existentes na CE-060, no trecho
localizado no Bairro Grossos, atendendo à solicitação dos moradores da comunidade, tendo em vista
os transtornos e riscos causados aos motoristas, motociclistas e pedestres que trafegam diariamente
pela via.
- O piçarramento da estrada que liga a residência de Gilberto de Zaquel até o Sítio Mocotó, visando
proporcionar melhores condições de tráfego, segurança e acesso para os moradores e demais usuários
da via.

4º ) REQUERIMENTO Nº 038/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Solicitação, com urgência, de manutenção de luminárias no Sítio Mundo Novo de Baixo, sendo uma
na residência de Sr. Chagas Damião e outra na residência do Sr. Gilson Constantino.
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5º ) REQUERIMENTO Nº 038/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Manutenção ou substituição de três luminárias localizadas nos seguintes pontos:
1 – Rua Sousa Sobrinho, n° 22 - Bairro Grossos;
2 – Sítio Unha de Gato, nas proximidades da residência de Rosimeire;
3 – Sítio Charneca, nas proximidades da residência de Gleiciane.

6º ) REQUERIMENTO Nº 039/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio Leite, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, com o
seguinte pedido;
a) Calçamento da ladeira de Cecília, localizada no Sítio Vacaria.

7º ) REQUERIMENTO Nº 040/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio Leite, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, com o
seguinte pedido;
a) Construção de uma passagem molhada nas proximidades da residência de Orlando, no Sítio
Vacaria.

8º ) REQUERIMENTO Nº 082/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a manutenção das seguintes luminárias públicas no Sítio Juazeirinho,
localizado no distrito de Canindezinho.
a) Duas lâmpadas no corredor próximo à residência do Sr. Evaldo;
b) Em frente à residência da Sra. Maria Amélia;
c) Nas proximidades da residência da Sra. Risonha Misael;
d) Nas proximidades da residência do Sr. Zé de Sebastiã;
e) Nas proximidades da residência da Sra. Kátia;
f) Próximo à residência do Sr. Chico do Açude;
g) Em frente à Igreja Assembleia de Deus;
h) Nas proximidades da residência do Sr. Antônio Neto.

9º ) REQUERIMENTO Nº 083/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando manutenção das luminárias públicas a seguir, bem como a instalação
de uma luminária completa próximo à residência da Sra. Raimunda, todos localizados no Sítio Exu,
distrito de Canindezinho:
a) Próximo à igreja;
b) Próximo à residência do Sr. Cícero de Zé de Taveira;
c) Próximo à residência da Sra. Alana.
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10º ) REQUERIMENTO Nº 084/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a instalação de uma luminária completa em frente ao Bar de Pedro
Neto, localizado no Sítio Bebedouro, no distrito de Canindezinho.

11º ) REQUERIMENTO Nº 105/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à senhora FÁBIA PEREIRA DA SILVA OLIVEIRA, Secretária de Educação de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que seja realizada vistoria nos transportes universitários,
considerando a reincidência de problemas relatados pelos usuários, visando garantir melhores
condições de segurança, conforto e regularidade na prestação do serviço aos estudantes.

12º ) REQUERIMENTO Nº 106/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento à senhora FÁBIA PEREIRA DA SILVA OLIVEIRA, Secretária deEducação de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que sejam realizadas manutenções nas centrais de ar da Escola da Vacaria, bem como a construção
do muro da unidade escolar e a disponibilização de vigia, visando proporcionar melhores condições
de funcionamento, segurança e proteção ao patrimônio público.

13º ) REQUERIMENTO Nº 107/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ MARCILIO DOS ANJOS FEITOSA, Secretário de Meio Ambiente
de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que a Secretaria adote as devidas providências quanto à situação existente no Riacho do Machado,
nas proximidades do Recanto da Lagoa, onde foram instaladas manilhas para passagem da água sem
a devida adaptação para a fauna aquática, situação que vem
dificultando a migração dos peixes pelo curso do riacho e causando impactos ambientais que
merecem atenção e solução adequada.

14º ) REQUERIMENTO Nº 108/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado reparo na iluminação pública do Sítio Pau D’Arco, visando garantir melhores
condições de segurança e visibilidade para os moradores da localidade.

15º ) REQUERIMENTO Nº 109/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada ação de recuperação e manutenção na Rua Antônia Gonçalves Cassundé,
localizada no Bairro Varjota, considerando os diversos problemas existentes na via, como buracos,
esgoto a céu aberto, acúmulo de mato, água na rua e terreno abandonado, fatores que vêm
causando transtornos e riscos à população.
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16º ) REQUERIMENTO Nº 110/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a construção de quebra-molas na Rua Antônio Alves Costa, com o objetivo de
reduzir a velocidade dos veículos e proporcionar maior segurança aos moradores e pedestres da
referida via.

17º ) REQUERIMENTO Nº 111/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a construção de quebra-molas na Rua José Sérgio da Costa, localizada no Bairro
Alto do Tenente, visando garantir maior segurança no trânsito e prevenir acidentes.

18º ) REQUERIMENTO Nº 112/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a recuperação da Ladeira do Pé da Serra, localizada no Distrito de Canindezinho,
visando melhorar as condições de acesso e trafegabilidade para os moradores
e usuários da via.

19º ) REQUERIMENTO Nº 113/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja providenciada a instalação de luminária na Rua Marcos José de Almeida,localizada no
Bairro Patos, com o objetivo de melhorar a iluminação pública e proporcionar mais segurança aos
moradores da área.

20º ) REQUERIMENTO Nº 114/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a construção de quebra-molas na Rua José Alves Feitosa, nas proximidades do
número 272, visando reduzir a velocidade dos veículos e garantir maior segurança para moradores e
pedestres.

21º ) REQUERIMENTO Nº 115/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a coleta regular de lixo nos Sítios Peri Peri e Barreiros, garantindo melhores
condições de limpeza, saúde pública e qualidade de vida para os moradores das referidas
localidades.
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22º ) REQUERIMENTO Nº 116/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja notificada a empresa responsável pela construção da nova Escola José Correia para que
realize a recuperação do calçamento da rua afetada pela execução da obra, visando restabelecer as
adequadas condições de tráfego e segurança para os moradores e
usuários da via.

23º ) PROJETO DE LEI Nº 027/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 027, DE 30 DE ABRIL DE 2026, que INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE
POLÍTICAS PÚBLICAS LGBTQIAPN+ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

24º ) PROJETO DE LEI Nº 028/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 028, DE 04 DE MAIO DE 2026, que Institui o Plano Municipal de Cultura
do Município de Várzea Alegre para o decênio [2026-2035] e dá outras providências.

25º ) PROJETO DE LEI Nº 030/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 030, DE 04 DE MAIO DE 2026, que Dispõe sobre a implementação do
protocolo 'Drink La Penha' no âmbito do Município de
Várzea Alegre - CE, como instrumento de prevenção e enfrentamento à violência contra a
mulher em estabelecimentos comerciais, e dá
outras providências.

26º ) PROJETO DE LEI Nº 031/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 031, DE 04 DE MAIO DE 2026, que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA REDE
MUNICIPAL DE HOMENS PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES NO MUNICIPIO DE VÁRZEA
ALEGRE- CEARÁ.

27º ) PROJETO DE LEI Nº 032/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 032, DE 04 DE MAIO DE 2026, QUE INSTITUI O PROGRAMA “SOS
MULHER”, DESTINADO À SEGURANÇA PREVENTIVA DA
MULHER VÍTIMA DE VIOLÊNCIA NO MUNICÍPIO DE VÁRZEA ALEGRE - CE.

28º ) PROJETO DE LEI Nº 033/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 033, DE 04 DE MAIO DE 2026, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE BASE DE
EMPREGOS DESTINADA ÀS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E DÁ OUTRASPROVIDÊNCIAS.
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29º ) PROJETO DE LEI Nº 034/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: Projeto de Lei Nº 034, de 04 de maio de 2026, que dispõe sobre a destinação de 5% do
total de moradias populares, provenientes de programas habitacionais públicos, às vítimas de
violência contra a mulher, nos termos da lei n211.340/2006 (lei maria da penha), bem como às
mulheres ofendidas por tentativa de feminicídio, seja em unidades habitacionais constituídas
diretamente ou por
meio de convênios celebrados pela prefeitura municipal de Várzea Alegre, e dá outras providências.

30º ) PROJETO DE LEI Nº 037/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: Projeto de Lei Nº 037, de 11 de maio de 2026, que institui reduções excepcionais a serem
aplicadas ao cálculo do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU do ano de 2026.

31º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 042/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Pesar, aos familiares do Sr. Francisco Ney Sátiro da Costa (Pituxa), pelo seu
falecimento ocorrido em 11 de maio de 2026.

32º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 043/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Pesar, aos familiares do Sr. Celso Viana de Araújo, pelo seu falecimento ocorrido
em 10 de maio de 2026.

33º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2026.
Propositor: OTONIEL FIUZA  . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 082; 083; 084

34º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 038 | REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 042; 043

35º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2026.
Propositor: KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 038; 039; 040

36º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 035; 036

37º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 005/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 105; 106; 107; 108; 109; 110; 111; 112; 113; 114; 115; 116
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